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INSTRUCOES

LEIA COM ATENCAO

1. Este Caderno de Prova, com paginas numeradas de 1 a 15, é constituido de 40 (quarenta) questdes objetivas, cada uma
com 4 (quatro) alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 - Lingua Portuguesa
11 a 20 - Informatica
21 a 40 — Conhecimentos Especificos

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressao, solicite ao fiscal que o substitua.

3. Sobre a Marcagao do Cartao de Respostas

As respostas deverao ser transcritas com caneta esferografica de tinta azul ou preta ndo porosa para o Cartao
de Respostas, que sera o tinico documento valido para corregao.

3.1. Para cada questéo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagéo da alternativa
escolhida no CARTAO DE RESPOSTAS, pinte completamente o circulo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questao a alternativa C seja a escolhida.

N.°da
Questio

®
o
©

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questao.

3.3. Sera invalidada a questao em que houver mais de uma marcagdo, marcacao rasurada ou emendada, ou nao houver
marcagao.

3.4. N3o rasure nem amasse 0 CARTAO DE RESPOSTAS.
4. Todos os espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.
5. Aduragéo da prova é 4 (quatro) horas, j4 incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE RESPOSTAS.

6. Somente ap6s decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno de
Prova e seu Cartdo de Respostas podera retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova
antes desse tempo, devera assinar Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do concurso.

7. Seréa permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente na tltima meia hora de prova.

8. Napagina 15 deste Caderno de Prova encontra-se a Folha de Anotagdo do Candidato, a qual podera ser utilizada para
a transcricdo das respostas das questdes objetivas, destacada e levada pelo candidato para posterior conferéncia com o
gabarito.

9. Apds o término da prova, o candidato devera, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTAO DE RESPOSTAS
devidamente assinado e preenchido.



LINGUA PORTUGUESA

INSTRUCAO: Leia atentamente o antincio abaixo e responda as questdes 01 e 02.

TIRE SUA VENDA
TAMBEM.

(http://marcfernandez.blog.lides. Acesso em 18/06/2013.)

QUESTAO 01

Sobre 0 andncio, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) O mundo diversificado ndo é visto nitidamente enquanto o homem usar vendas nos olhos.

() No texto, ha preocupacdo com um Unico foco de preconceito e as pessoas vendadas representam
diferentes faixas etarias.

() O preconceito esta intimamente ligado a desinformacao, metaforicamente mostrada no texto.

() O texto sugere pessoas tentando tirar as vendas, ou seja, enxergar o0 mundo sem preconceitos.

Assinale a sequéncia correta.
(A V,F,V,V

(B) F,F,V,V
©) V,V,F, F
(D) V,F,V,F

QUESTAO 02

O que as vendas significam no anuancio?
(A) Medo

(B) Ousadia

(C) Desconhecimento

(D) Confianga
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INSTRUCAO: Leia a peca publicitaria do Governo do Estado de Mato Grosso abaixo e responda as

questdes de 03 a 05.
www.mt.gov.br
E MAIS QUE COMPARTILHAR.

E ENTREGAR UM ESPACO NO SEU CORACAO.

Um filho adotivo faz vocé descobrir muitas coisas. Que o sonho dele é a sua realizagdo. Que
coloca-lo embaixo de suas asas € um exagero sem culpa. Que ler uma simples histéria antes dele
dormir € melhor que um presente sofisticado. E o mais importante: que néo existe diferenca no amor
gue vocé sente por um filho adotivo ou bioldgico.

Porque adogéo € mais que uma atitude.
E amor incondicional.

Procure o férum ou a vara da infancia e saiba como adotar ou apadrinhar
uma crianga ou adolescente (65) 3617 3191

m 0l Mais por vocé

. (DIARIO DE CUIABA - 08/06/2013.)
QUESTAO 03

Sobre o0s recursos linguisticos no trecho E o mais importante: que ndo existe diferenga no amor que vocé sente
por um filho adotivo ou biol6gico, analise as afirmativas.
I - Nas duas ocorréncias da palavra que, a funcdo é a mesma: pronome relativo.
Il - A forma verbal existe pode ser substituida pelo verbo haver na terceira pessoa do singular do presente do
indicativo.
Il - Se o trecho em pauta complementasse Um filho adotivo faz vocé descobrir muitas coisas, seria correto
dizer E a mais importante, ou seja, usando feminino.
IV - Os dois pontos foram usados para indicar a excluséo de trecho de um texto.
Est&o corretas as afirmativas
(A) 1, I e 1V, apenas.
(B) 1l eV, apenas.
(C) 1, Il e 1, apenas.
(D) 1l e Il apenas.

QUESTAO 04

Sobre o texto, assinale a afirmativa correta.

(A) N&o ha preocupacdo em se mostrar uma razéo para a adogéo de criancas.

(B) Sé&o apresentados fatos a serem descobertos por uma familia ao adotar um filho.

(C) A ligacao semantica entre as frases em letras maiores, no inicio do texto, é de oposicéo.
(D) A presenca de criangas de diferentes ragas no texto sugere incompatibilidade social.
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QUESTAO 05

Toda peca publicitéaria € elaborada com um objetivo especifico e dirigida a um publico determinado. Essa peca
pretende

(A) informar o leitor virtual sobre os beneficios da adoc¢do de uma crianca.

(B) persuadir o leitor do jornal a adotar ou apadrinhar uma crianca.

(C) convencer o leitor de que adogdo € uma acao simples para a familia.

(D) mostrar ao provavel leitor que os filhos naturais e adotivos devem ter o0 mesmo amor.

INSTRUCAO: Leia o texto abaixo e responda as questdes de 06 a 10.

TRES SENHORAS SENTADAS

1 Eram trés mulheres de uns 50 anos, simples, robustas, cansadas e suadas, esperando 6nibus no
Rio havia mais de uma hora. Calor, desconforto. A van que costumavam usar a caminho de seu emprego
fora desativada com outras. Problema nas vans? Em vez de corrigir, a gente suspende tudo. O povo que
se vire.

5 Mas ndo conseguiam se virar as trés senhoras cansadas. Finalmente um Onibus para; por uma
rarissima excec¢do, nao esta lotado. Deve ter passado a hora do pico. As trés entram, depois aparecem em
janelas acenando para a camera da TV com a folha de papel com que se abanavam na rua. Felizes,
lustrosas, risonhas: conseguiram um lugar para sentar, coisa mais dificil do que cair dinheiro do céu. Nos
somos essas pessoas que ficam felizes por poder se sentar em mais uma longa, quente, infernal viagem

10 até seu trabalho — aonde chegariam atrasadas, com desconto, xingacdo, qualquer coisa. Mas estamos
acostumados.

A gente abre o jornal de manha e liga a televisdo: noticias, apesar de seguidamente prometermos a
nés mesmos ndo envenenar mais a alma ao comecar o dia com o atroz desfile de barbaridades
econémicas, policiais ou éticas. O gue penso que seja burrice nossa, no entanto ninguém é perfeito. As

15 novidades sdo violentas: um dos monstros assassinos que queimaram viva uma dentista de classe média,
que sustentava pais velhos e irma deficiente trabalhando num consultério no fundo da casa, confessou o
ato e € menor de idade. Vai passar um tempinho numa casa socioeducativa?

No ambito da educacdo, mais espanto: as universidades ndo precisam mais exigir titulo de
mestrado ou doutorado para seus professores. A desculpa é que profissionais brilhantes conseguem

20 ensinar sem esse titulo. Minha sugestdo seria, em lugar de baixar ainda mais o nivel, nesses casos
rarissimos apelar para o “notorio saber”... Mas receio que o autor dessa maravilha ignore o que € isso.

Nestes mesmos dias, anunciou-se outra dessas propostas que pululam feito moscas na carnica:
0 Supremo ndo seria mais supremo, mas submetido em varias coisas a analise e aprovacdo do Congresso.
[...] Sera o fascismo se instalando, a Justica nas maos de deputados e senadores nem sempre votados —

25 tem gente que ocupa o lugar como suplente, sem um voto que seja. Varios deles, alias, réus condenados,
mas que por um desses nossos absurdos continuam na tribuna, votando, dando ordens, quando deviam
estar recolhidos.

[...]

Enquanto escrevo esta coluna, parece que a nova proposta de reduzir o nivel ja inferior do nosso
ensino superior sera arquivada: resta-nos alguma lucidez. O plano de amordagar a imprensa anda quieto,

30 mas voltara a rosnar. E o projeto de castrar o Supremo, o ultimo reduto de moralidade e respeito, também
sera engavetado: continuamos uma democracia.

Bom, se com ele engavetassem a mentira, a roubalheira, a impunidade, a inseguranca. Eis a nossa
perplexidade: o que v@o querer nos impingir, mas esconder por breve tempo, se a gente reclamar mais
alto? As trés mulheres sentadas no 6nibus representam um instante de alivio. Breve trégua, até a proxima

35 tentativa.

(LUFT, Lya. Veja, 16 de maio de 2013.)
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QUESTAO 06

Qual o assunto trabalhado no texto?

(A) A vida de trés senhoras de cinquenta anos que se dirigem ao trabalho.
(B) A educacdo e a justica brasileiras que merecem atengdo do governo.
(C) Os desmandos que ocorrem no pais, deixando o povo desprotegido.
(D) Os projetos do governo que ndo conseguem ser aprovados.

QUESTAO 07

Muitas vezes, os escritores utilizam o recurso de dizer algo de modo implicito, ou seja, cabe ao leitor com seu
conhecimento de mundo fazer uma leitura competente. Marque V para as leituras possiveis dos trechos dados e
F para as ndo possiveis.

() Supremo, o ultimo reduto de moralidade e respeito — Outros 6rgdos ou instituicdes governamentais
nédo trabalham com base na moral e respeito.

() Finalmente um 6nibus para; por uma rarissima excecdo, ndo esta lotado — E comum 6nibus
circularem repletos de passageiros.

() Em vez de corrigir, a gente suspende tudo — A correcdo de um erro consiste em eliminar a causa do
que esta sendo considerado errado.

( ) parece que a nova proposta de reduzir o nivel ja inferior do nosso ensino superior sera arquivada:
resta-nos alguma lucidez — Os responsaveis pela proposta de ndo exigir mestrado ou doutorado para se
tornar professor universitario recuaram da ideia.

Assinale a sequéncia correta.
(A V,F,V,F

B) F,F, V,V
(C) F,V,F,V
(D) V,V,F,V

QUESTAO 08

Assinale a alternativa que apresenta trechos do texto em que as virgulas NAO estdo empregadas pela mesma

razdo gramatical.

(A) Sera o fascismo se instalando, a Justica nas maos de deputados e senadores nem sempre votados / E o
projeto de castrar o Supremo, o Ultimo reduto de moralidade e respeito, também seré engavetado

(B) simples, robustas, cansadas e suadas / se com ele engavetassem a mentira, a roubalheira, a impunidade, a
inseguranca

(C) Enquanto escrevo esta coluna, parece que a nova proposta de reduzir o nivel ja inferior do nosso ensino
superior sera arquivada / Nestes mesmos dias, anunciou-se outra dessas propostas

(D) O plano de amordagar a imprensa anda quieto, mas voltara a rosnar / O que penso que seja burrice nossa,
no entanto ninguém é perfeito.

QUESTAO 09

Sobre formas verbais utilizadas no texto, assinale a afirmativa INCORRETA.

(A) Engavetassem (linha 32): pretérito imperfeito do subjuntivo, indica acdo passada, em perfeita correlacéo
com a locucdo sera engavetado (linha 31), demonstrando acreditar no ato.

(B) Sustentava (linha 16): pretérito imperfeito do indicativo, indica que a acdo desempenhada pela dentista
estava em curso no momento de outra acdo também passada.

(C) Vvao querer (linha 33): futuro do presente, corresponde a quererdo, exprime um fato posterior ao momento
da fala, tomado como certo.

(D) Escrevo (linha 28): presente do indicativo, exprime que a acdo realizada pela articulista se d& no momento
da fala.

4/15 — IFMT — ENFERMEIRO/ENFERMAGEM DO TRABALHO



QUESTAO 10

Os pronomes exercem a funcdo de relacionar, ligar as ideias num texto, ou seja, funcionam como elementos
coesivos. Sobre 0 uso coesivo de pronomes no texto, analise as afirmativas.

I - Em Mas receio que o autor dessa maravilha ignore, o pronome demonstrativo remete o sentido de
maravilha para a ideia de que as universidades nao precisam de professores com pds-graduacao.
Il - Em Varios deles, alias, reus condenados, o pronome tem o significado de deputados e senadores.
I11 - Em se com ele engavetassem a mentira, a roubalheira, a impunidade, a inseguranca, 0 pronome recupera
o significado de Supremo Tribunal Federal.
IV - Em No6s somos essas pessoas que ficam felizes, o pronome demonstrativo remete o significado de pessoas
para as que envergonham o pais.
V - Em as universidades ndo precisam mais exigir titulo de mestrado ou doutorado para seus professores, 0
pronome possessivo indica que os professores sdo da universidade.

Estao corretas as afirmativas
(A) I, e IV, apenas.

(B) 11, 11l e V, apenas.
(©) I, ll eV, apenas.
(D) I, 11, IV e V, apenas.
INFORMATICA
QUESTAO 11

A coluna da esquerda apresenta termos utilizados na Internet e a da direita, a definicdo de cada termo. Numere
a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1 - Dominio ( ) Sistema de seguranca de rede, cujo principal objetivo é filtrar o
acesso a uma rede.

2 - Roteador () Processo de transferéncia de uma copia de um arquivo presente em
um computador remoto para um computador local, através da rede.

3 - Protocolo () Dispositivo responsavel pelo encaminhamento de pacotes de
comunicagdo em uma rede ou entre redes.

4 - Firewall ( ) Parte da hierarquia de nomes da Internet — DNS, que permite
identificar as instituigdes ou conjunto de instituicdes na rede.

5 - Download () Uma descricdo formal de formatos de mensagem e das regras a que

dois computadores devem obedecer ao trocar mensagens.

Assinale a sequéncia correta.
(A) 5,4,3,2,1
(B) 3,4,1,5,2
(C) 1,3,4,2,5
(D) 4,5,2,1,3
QUESTAO 12

Sobre conceitos de informatica, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() O pen-drive é um tipo de memoria de armazenamento de dados.

() A memodria RAM mantém seu conteldo mesmo na auséncia de energia.

() Umadas funcGes da placa-mée € conectar todos os dispositivos de um computador.
() Afuncdo do cooler do processador é ajudar a refrigerar a CPU.

Assinale a sequéncia correta.
(A) V,F,V,F

B) V,F,V,V
(C) F,V,FF
(D) F,V,F,V
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QUESTAO 13

Sobre o Windows 7 (idioma portugués), analise as afirmativas.

I - No Painel de Controle, pode-se personalizar a aparéncia e a funcionalidade do computador, instalar ou
desinstalar programas, configurar conexdes de rede, gerenciar contas de usuario, entre outras.

Il - Diferente do WordPad, os documentos criados no Bloco de Notas permitem formatacGes complexas,
inclusdo de elementos graficos e vinculacdo ou incorporacdo de objetos, como imagens ou outros

documentos.
Il - Windows Update € um servico que fornece atualizacdes de software para o Windows 7, como os drivers e

firmwares fornecidos por fabricantes de dispositivos.
IV - E possivel excluir permanentemente um arquivo do computador sem envia-lo para a Lixeira, clicando no
arquivo para seleciona-lo e, em seguida, pressionando somente as teclas Shift e Ctrl (Shift+Ctrl).

Estdo corretas as afirmativas
(A) LI e V.

(B) I, Il e 1V, apenas.

(C) Ielll, apenas.

(D) Il eIV, apenas.

QUESTAO 14

A figura abaixo ilustra um fragmento da area de trabalho do Microsoft Word 2007 (idioma portugués), em sua
configuracdo padrdo de instalacdo, com uma regido destacada por um quadrado e apontada pela seta.

25 Substituir
Bb( AaBbC AaBbCc If?é = DEE

Eula 1 Titula 2 Titula 3 = |Localizar

Lg SelecionarT

I|---5---|---|,-_-\.‘---|---?-:qu-

[l

Qual a agéo executada ao clicar-se na regido destacada?

(A) Mostrar ou ocultar as réguas horizontal e vertical.

(B) Mostrar ou ocultar as barras de rolagem horizontal e vertical.
(C) Alternar o layout da pagina entre retrato ou paisagem.

(D) Alternar entre os modos de exibi¢do do documento.
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QUESTAO 15

Considere a planilha abaixo do Microsoft Excel 2007 (idioma portugués).

|l B | ¢ | b | E
20

M|k

1
2
3

a

Sobre a planilha, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Deacordo com o valor exibido na célula D1, seu contetdo pode ser a formula =SOMA(AL1;B1;B2;A2)
() O contetdo da célula D3, de acordo com o valor exibido, pode ser a formula =SE(A1>B2;A2;B1)
() Analisando o valor apresentado na célula D2, seu contetido pode ser a formula =MEDIA(A1;B2)

() O contetdo da célula D1, com base no valor exibido, pode ser a formula =SOMA(A1:B2)

Assinale a sequéncia correta.
(A) F,F,F,V
B) V,F,F,V
©) F,V,V,F
(D) V,V,V,F

QUESTAO 16

A figura abaixo ilustra a barra de pesquisa do Google preenchida com uma frase a ser pesquisada.

GO SIE‘ "A cidade mais" * "do mundo" -inteiro

De acordo com a figura, assinale a alternativa que apresenta somente frases que possam estar presentes nos sites

retornados pela pesquisa.

(A) A mais cara cidade do mundo inteiro; A mais antiga cidade do mundo inteiro; A cidade mais honesta do
mundo inteiro.

(B) A cidade mais antiga do mundo inteiro; A mais cara cidade do mundo inteiro; A mais honesta cidade do
mundo.

(C) A cidade mais cara do mundo inteiro; A mais honesta cidade do mundo inteiro; A cidade do mundo mais
antiga.

(D) A cidade mais honesta do mundo; A cidade mais antiga do mundo; A cidade mais cara do mundo.

QUESTAO 17

A coluna da esquerda apresenta fungdes do LibreOffice Calc 4.0.4 (idioma portugués) e a da direita, a acéo de
cada uma. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1- VALOR() () Converte texto em namero.

2 - TRUNCAR() () Retorna o valor absoluto de um numero.
3- ABS() () Descarta as casas decimais de um nimero.
4 - MOD() () Calculao resto de uma diviséo.

Marque a sequéncia correta.
(A) 2,1,4,3
B) 4,1,2,3
(C) 3,2,1,4
(D) 1,3,2,4
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QUESTAO 18

A figura abaixo ilustra fragmento da janela de opgOes de configuracbes do Mozilla Firefox 22.0 (idioma
portugués) em sua configuracdo padréo de instalacao.

Dpgoes ﬁﬁ
0 59 & T & @ &

Geral Abas Conteddo  Aplicatives  Privacidade

E

Seguranga Sync Avangado

De acordo com a figura, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Naguia/aba Geral, € possivel definir o diretorio no qual downloads serdo salvos.
() Bloquear janelas popup € uma opcao localizada na guia/aba Aplicativos.
() O-recurso usar uma senha mestra esta na guia/aba Privacidade.

() Naguia/aba Seguranca, é possivel bloquear sites avaliados como falsos.

Assinale a sequéncia correta.
(A V,F,V,F
(B) F,V,V,F
©) V,F,F,V
(D) F,V,F,V

QUESTAO 19

Ao se digitar um documento no LibreOffice Write 4.0.4 (idioma portugués), pode-se criar um indice para

facilitar a localizacdo de determinados conteldos no texto. Assinale a alternativa que apresenta o nome do
menu no qual esta localizado esse recurso.

(A) Formatar
(B) Inserir

(C) Exibir

(D) Ferramenta

QUESTAO 20

O que acontece ao se enviar um e-mail com arquivos anexos para fulano@gmail.com com cépia oculta para
ciclano@gmail.com?

(A) Os dois destinatarios receberdo o e-mail com os anexos.

(B) Somente fulano@gmail.com ira receber o e-mail com 0s anexos.

(C) Somente ciclano@gmail.com iréa receber o0 e-mail com o0s anexos.

(D) fulano@gmail.com ira receber o e-mail com os anexos e ciclano@gmail.com, somente o e-mail.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21

Sobre o Sistema de Gestdo de Seguranca e Saude Ocupacional (OSHAS), analise as afirmativas.

I - Medidas proativas de desempenho devem monitorar a conformidade com os requisitos do(s) programa(s)
de gestdo de Seguranca e Salde Ocupacional (SSO), estabelecendo critérios operacionais, conforme
legislacédo e regulamentos aplicéveis.

Il - As medidas reativas de desempenho para monitorar acidentes, doencas, incidentes (incluindo quase
acidentes) e outras evidéncias histéricas de deficiéncias no desempenho da SSO séo facultativas.
I11 - O registro de dados e resultados do monitoramento e medicdo deve ser suficiente para facilitar a
subsequente anélise da acdo corretiva e preventiva.
IV - As medicbes qualitativas e quantitativas, apropriadas as necessidades da organizacdo, e 0 monitoramento
do grau de atendimento aos objetivos de SSO da organizacao sao prescindiveis para as analises.

Esta correto o que se afirma em
(A) llelV, apenas.

(B) Ielll, apenas.

(©) I, eIV, apenas.

D) L1 elV.

QUESTAO 22

No Servigo de Saude Ocupacional, no exercicio de suas atividades, o Enfermeiro do Trabalho foi informado
que ha um funcionario, que trabalha no arquivo, com diagnostico de hanseniase do tipo tuberculoide
paucibacilar. Nessa situacdo, sera necessario

(A) realizar investigacdo epidemiol6gica imediatamente.

(B) monitorar o tratamento da poliquimioterapia com rifampicina e clofazimina por seis meses.

(C) estimular o autocuidado para prevencao de dano neural.

(D) explicar que, se houver reagdes hansénicas, deverd interromper o tratamento até a melhora dos sintomas.

QUESTAO 23

A educacdo em salude no trabalho é uma das atribui¢cbes do Enfermeiro do Trabalho. Nessa perspectiva, a
postura laboral deve sempre estar adequada a funcdo que o trabalhador exerce e deve ser incentivada e
orientada, como forma de prevenir doencas ocupacionais. Em relacdo a essa postura, analise as afirmativas.

I - Ao realizar atividades em pé por muito tempo, o trabalhador pode colocar um dos pés sobre um pequeno
apoio, visando prevenir a hiperlordose.
I1 - O calgado ideal para caminhar deve ter altura maxima de 2 cm, ter base e parte anterior largas; a coluna
deve estar ereta e a cabeca, erguida.
Il - Ao sentar-se, o trabalhador devera manter as costas eretas e preferentemente usar suporte para 0s pés,
mesmo que estes alcancem o chéo.
IV - Ao levantar e carregar peso, o objeto deve ser segurado bem préximo ao corpo, ndo devendo dobrar a
coluna; o peso maximo para levantamento é 50 kg.

Esta correto o que se afirma em
(A) 1, e 1V, apenas.

(B) 1l e lll, apenas.

(C) lelV, apenas.

D) L, 1, 1lelv.
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QUESTAO 24

A prevencdo da Lesdo por Esforco Repetitivo (LER) envolve medidas exequiveis e de facil manejo. NAO é
medida de prevencdo de LER:

(A) Adequar o trabalhador ao trabalho.

(B) Promover festas e comemoracdes de aniversario.

(C) Melhorar as condiges de higiene no local do trabalho.

(D) Respeitar a capacidade intelectual e de iniciativa de cada um.

QUESTAO 25

O Anexo |1l da NR-32 traz subsidios para a prevencdo de riscos de acidentes ocupacionais. Sobre esse anexo,
analise as afirmativas.

I - Recomenda a adocao de controles de engenharia no ambiente, como colocacdo de coletores de descarte
nas areas assistenciais.
Il - Estabelece uma Comissdo Gestora, que deve realizar as suas proprias analises dos acidentes de trabalho
ocorridos e de situacdes de risco relacionadas com produtos quimicos.
Il - Estabelece diretrizes para a elaboracdo e implementacdo de um plano de prevencdo de riscos de acidentes
com materiais perfurocortantes com probabilidade de exposi¢do a agentes bioldgicos.
IV - Determina a elaboracdo de plano de prevencdo que deve ser avaliado a cada ano, no minimo, e sempre
que se produza uma mudanca nas condicdes de trabalho e quando a andlise das situa¢Ges de risco e dos
acidentes assim o determina.

Esta correto o que se afirma em
(A) IlelV, apenas.

(B) 1, Il e 11, apenas.

© LI nelv.

(D) 1, e 1V, apenas.

QUESTAO 26

Conforme a legislacdo vigente, o prontuario do trabalhador deve ser guardado pelo Servico de Saude
Ocupacional por

(A) 25 anos.

(B) 30 anos.

(C) 20 anos.

(D) 50 anos.

QUESTAO 27

Conforme a NR-7, o exame médico periddico deve ocorrer de acordo com intervalos minimos de tempo. Para
trabalhadores expostos a riscos ou a situagdes de trabalho que impliqguem o desencadeamento ou agravamento
de doenca ocupacional, ou, ainda, para aqueles que sejam portadores de doencas cronicas, 0s exames deverao
ser repetidos

(A) de dois em dois anos.

(B) acada ano.

(C) a cada dezoito meses.

(D) sempre que houver agravamento da patologia.
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QUESTAO 28

NAO é sistema utilizado pelo Ministério da Salde para a obtencio de dados sobre a satde do trabalhador e seu
monitoramento:

(A) Sistema de Informacg6es de Morbidade (SIM)

(B) Sistema de Informacdes Hospitalares do SUS (SIH/SUS)

(C) Sistema de Informagdes de Agravos de Notificagdo (SINAN)

(D) Sistema de Informac6es da Atencao Bésica (SIAB)

QUESTAO 29

A NR-9 estabelece a obrigatoriedade da elaboracdo e implementacdo, por parte de todos os empregadores e
instituicbes que admitem trabalhadores como empregados, do Programa de Prevencgédo de Riscos Ambientais
(PPRA). Sobre esse programa, analise as afirmativas.

I - As acbes do PPRA devem ser desenvolvidas no ambito de cada estabelecimento da empresa, sob a
responsabilidade do empregador, com a participacdo dos trabalhadores, sendo que sua abrangéncia e
profundidade sdo independentes das caracteristicas dos riscos e das necessidades de controle.

I1- A NR-32 estabelece que, além do previsto na NR-9, no PPRA dos estabelecimentos assistenciais de
saude, € necessaria a identificacdo dos riscos bioldgicos e a avaliagdo do local de trabalho e do
trabalhador.

I11 - O PPRA ¢ parte integrante do conjunto mais amplo das iniciativas da empresa no campo da preservagao
da saude e da integridade dos trabalhadores, devendo estar articulado com o disposto nas demais NR.

IV - Devera ser efetuada, sempre que necessario, e pelo menos uma vez a cada dois anos, uma analise global
do PPRA para avaliacdo do seu desenvolvimento, realizacdo dos ajustes necessarios e estabelecimento de
novas metas e prioridades.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, Il e 1V, apenas.

(B) 1elll, apenas.

©) LiLelv.

(D) 1l e Ill, apenas.

QUESTAO 30

NAO hé necessidade de notificacdo compulséria ao SUS o acidente de trabalho
(A) fatal.

(B) com objeto perfurocortante.

(C) que causa mutilacéo.

(D) envolvendo criancas e adolescentes menores de 18 anos.

QUESTAO 31

A organizacdo do trabalho pode ser entendida como o conjunto de praticas articuladoras de processos de
trabalho, associados & incorporacdo da forca de trabalho ao capital. Sobre os elementos relacionados a
organizacdo do processo de trabalho, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() O método de trabalho corresponde a forma como ele é realizado.

() AsrelacBes de poder, de competitividade e de hierarquia estdo relacionadas as relag¢fes interpessoais.

() O conteudo do trabalho refere-se ao modo como as atividades laborais sdo desenvolvidas.

() As relagBes interpessoais, de método e de contetdo do trabalho, configuram diferentes modelos da
organizacao.

Assinale a sequéncia correta.

(A F,F,V, F

(B) F,V,F,V

© V,V,FV

(D) V,F, V,F
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QUESTAO 32

Em relacdo a adequacdo de um posto de trabalho, utilizando a ergonomia como base, de acordo com a NR-17,
marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() O ambiente a ser investigado pode ser o fisico ou o0 social e a forma de sua organizacdo € o que
determinara a acéo.

() Analisar as caracteristicas fisicas do trabalhador envolve conhecer a sua idade, sexo, dados
antropométricos e condigdes de saude.

() Ao avaliar as caracteristicas psicossociais dos trabalhadores, deve-se atentar para as diferencas
individuais, capacidade de aprendizagem e de entendimento as ordens recebidas.

( ) S&o componentes do posto de trabalho as caracteristicas do local, suas dimensdes, o mobiliario, os
relacionamentos entre os membros da equipe, bem como os equipamentos utilizados.

() As cargas de trabalho decorrentes da tarefa podem ser fisicas, sensoriais, mentais e relacionais; todas
elas devem ser consideradas ao se estabelecerem as solugdes ergondmicas.

Assinale a sequéncia correta.
(A) F,V,V,F,V
B) F,V,F,F,V
© V,F,F,V,F
(D) V,F,V,V, F

QUESTAO 33

Os riscos a saude do trabalhador estdo presentes no cotidiano do ambiente de trabalho e variam de acordo com

0 tipo de bem ou servico produzido. Sobre esses riscos, assinale a afirmativa correta.

(A) Riscos mecanicos sdo fatores ou situacfes potencialmente causadoras de acidentes, como arranjo fisico
inadequado, méaquinas e equipamentos sem protecdo, ferramentas inadequadas, entre outros.

(B) Riscos quimicos sao representados por acidos, alcalis, liquidos em temperaturas extremas, fotossensiveis,
entre outros.

(C) Riscos psicossociais sdao aqueles resultantes de atividades relacionadas a sobrecarga psicoldgica,
movimentos repetitivos com controle rigido de produtividade e imposi¢cdo de ritmos excessivos no
trabalho.

(D) Riscos ergonémicos podem ser ocasionados por postura, exposi¢do a ruidos e vibragdes, mergulhos em
pressdes anormais, entre outros.

QUESTAO 34

A Politica de Atencdo a Saude do Trabalhador envolve atuacdo de outros Ministérios do Governo Federal, além
do Ministério da Satde. Sobre a atuacdo de cada um, numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.
1 - Ministério Publico do Trabalho () Recebe e registra as comunicagdes de acidentes

do trabalho.
2 - Ministério da Previdéncia Social

() Fiscaliza o trabalho, estabelece diretrizes para a

3 - Ministério do Trabalho e Emprego formagdo e o desenvolvimento profissional e
normatiza a area de seguranca e saude no
trabalho.

() Awverigua fatos, investiga situacgOes trabalhistas e
estabelece Termos de Ajustamento de Conduta.

Assinale a sequéncia correta.
(A) 3,1,2
(B) 2,3,1
©) 1,23
(D) 3,2,1
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QUESTAO 35

Em uma situacdo de acidente de trabalho envolvendo queda de altura com provavel pancada na cabeca, sdo

cuidados imediatos que se deve ter com o acidentado:

(A) Chamar o SAMU, colocando a vitima em local confortavel e acessivel até a chegada da ambuléncia.

(B) Priorizar a retirada imediata da vitima da situacdo de risco, carregando-a pelos bracos e pernas com o
auxilio de outra pessoa para um local seguro.

(C) Considerar o numero de socorristas para ajudar, manter a vitima respirando e chamar socorro.

(D) Abordar a vitima questionando sobre como foi a queda, antes de qualquer atitude.

QUESTAO 36

O acidente ocupacional com objetos perfurocortantes tem sido alvo de acGes proativas por parte do Ministério
da Saude e do Ministério do Trabalho e Emprego. Dentre as medidas adotadas, esta a profilaxia pds-exposi¢do
ao HIV. Esta NAO é recomendada nos casos de exposi¢do ocupacional

(A) percutanea com sangue de individuos com baixa carga viral.

(B) a pacientes soronegativos em periodo de janela imunologica.

(C) cujo risco de toxicidade dos medicamentos supera o risco de transmissao.

(D) comunicados apds 72 horas do acidente.

QUESTAO 37

O operério da construgdo civil utiliza os Equipamentos Individuais de Protecdo, dentre eles roupas de algodéo e
capacete de protecdo, estando exposto ao calor natural e a radiacdo solar durante as suas atividades laborais.
Esse funcionario tem risco para o déficit de volume de liquido (DVL). A coluna da esquerda apresenta tipos de
DVL e a da direita, alteracBes bioguimicas e fisiol6gicas que ocorrem no organismo a que o Enfermeiro do
Trabalho precisa estar atento. Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda.

1 - DVL isotonico ( ) Refere-se a uma reducdo igual na concentracdo de
solutos do liquido extracelular (LEC) e no volume de
agua; pode levar a alteracBes cardiovasculares,
aumento da frequéncia respiratoria, diminuicdo da
hidratacdo cutdnea e de membranas mucosas, entre
outros.

2 - DVL hipotonico

3 - DVL hipertonico

() Refere-se a uma diminui¢cdo no volume de &gua sem
reducdo correspondente na concentragdo de solutos;
pode levar a diminuicdo do turgor cutaneo, aumento da
sede, diminuicdo da pressao arterial, aumento de pulso,
hipotenséo postural, entre outros.

() Refere-se auma diminui¢do na concentracdo de solutos
com manutencdo do volume de &gua normal; pode
levar a alteragcbes cardiovasculares, aumento da
frequéncia respiratoria, fraqueza, caimbras musculares,
hipotenséo postural, entre outros.

Assinale a sequéncia correta.
(A) 2,1,3
B) 3,2,1
(C) 2,3,1
(D) 1,3,2
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QUESTAO 38

A Consolidacdo das Leis do Trabalho (CLT) foi criada no governo de Getulio Vargas, juntamente com as

Normas Regulamentadoras (NR). Sobre essas normas, marque a correlacdo INCORRETA entre a norma dada

e sua caracterizagéo.

(A) NR-6 — estabelece obrigatoriedade de o Equipamento de Protecdo Individual (EPI) ter Certificado de
Aprovacdo (CA) do Ministério do Trabalho e Emprego.

(B) NR-4 — obriga as empresas a manterem um servico especializado em medicina e em seguranca no local de
trabalho.

(C) NR-7 — define as atividades insalubres e determina o pagamento adicional de insalubridade quando o
trabalho é realizado em tais condigdes.

(D) NR-5 — estabelece a criacdo de uma comissao interna com o objetivo de prevenir acidentes e doencas
decorrentes do trabalho para compatibilizar o trabalho com a preservagao da vida.

QUESTAO 39

Em relagdo as acOes de saude do trabalhador no cotidiano de trabalho da enfermagem, analise as afirmativas.

| - E de responsabilidade do trabalhador conhecer o Mapa de Riscos do seu local de trabalho e colaborar na
execugdo do mesmo.
Il - O trabalhador deve investigar os acidentes de trabalho e dar sugestfes para melhoria do ambiente de
trabalho amenizando 0s riscos.
Il - E obrigatério que o trabalhador submeta-se a exame médico periodico e reivindique a sua realizago,
além de manter sua carteira de vacinacdo atualizada.

Esta correto o que se afirma em

(A) 11, apenas.
(B) 1elll, apenas.
(©) I, e lll.

(D) 1l e lll, apenas.

QUESTAO 40

Carlos, 23 anos, diabético, faz uso de insulina NPH 40U SC, pela manha todos os dias; trabalha em uma
empresa no setor de Gestdo de Pessoas no periodo das 7 h as 18 h, com uma jornada de 40 h semanais. Na
segunda-feira, acordou as 6:30 h, administrou a insulina, vestiu-se e foi para o trabalho sem se alimentar. As
9 h apresentou sinais de hipoglicemia e foi encaminhado ao Enfermeiro do Trabalho da empresa. Marque a
alternativa que apresenta os sinais ou sintomas de hipoglicemia e a conduta adequada do Enfermeiro frente a
essa situacéo.
(A) Sinais ou sintomas: palidez, sudorese, tremores das mé&os, aumento da frequéncia cardiaca, tontura,
sensacdo de desmaio ou desmaio, entre outros.
Conduta do Enfermeiro: oferecer aglcar “empapado em agua” (ndo dissolvido, mas sim misturado apenas
com algumas gotas de agua), aguardar alguns minutos, repetir a operacao e encaminhar para uma unidade
hospitalar.

(B) Sinais ou sintomas: fome, nduseas, vomitos, taquicardia, halito ceténico, hipotensao.
Conduta do Enfermeiro: oferecer carboidratos, bala de sacarose, aguardar alguns minutos, repetir a
operacdo e encaminhar para uma unidade hospitalar.

(C) Sinais ou sintomas: hipotensdo, bradicardia, sudorese de face, taquisfigmia, disuria e labios rosados e
Secos.
Conduta do Enfermeiro: oferecer agua com um pouco de sal e em seguida bala de sacarose, aguardar
alguns minutos e encaminhar para uma unidade hospitalar.

(D) Sinais ou sintomas: hipertensao, oligdria, disfagia, sudorese, desmaio, tontura e, em situagcdes mais graves,
confusdo mental e desmaio.
Conduta do Enfermeiro: oferecer &gua com acucar, pao, copo de leite, aguardar alguns minutos e liberar o
funcionario para o trabalho.
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